

Conseil d'Administration du 9 décembre 2024

Membres du Conseil d'Administration présents :

Michel LAURENT Président du Comité HB 95, **Isabelle ALUSSON**, **Patricia BALAGEAS** Présidente de la Commission Territoriale de Discipline, **Sébastien BINET** Vice-Président, **Stéphane CASAERT** Président Commission Organisation des Compétitions, **Sabrina JAUBERT** **Philippe KARCHER** Président de la CTAJ, **Fabio PETRILLI** Trésorier Général, **Francis RENA** Président de la Commission CMCD, **Didier VEAUX** Secrétaire Général

Absents excusés :

Harris BENKAROUN Vice-Président,

Absents :

Cédric DENON.

Invités :

Emma CHEVALLIER, **Mathieu GARNAUD**, **Fabrice LE ROY**, **Sandrine LOURDEREAU.**

Compte-rendu du Conseil d'Administration Exceptionnel du 24 avril 2024

Pas de remarque sur le compte rendu du précédent Conseil d'Administration. Il est voté à l'unanimité.

Michel Laurent, Président du Comité HB 95 prend la parole

Le président remercie les personnes présentes pour le 1er Conseil d'Administration de la saison 202-2025.

TOUR DES COMMISSIONS

Tiby (Fabrice LE ROY)

Fabrice LE ROY fait un point sur le succès de la dernière édition du Tiby U19 à Athlélica

Les points forts :

- Forte mobilisation du public avec des salles combles le vendredi et le samedi, et une jauge à moitié pleine le jeudi.
- Les équipes participantes ont exprimé des retours très positifs.

Les points faibles :

- Trop peu de bénévoles, seulement 2 clubs (Eaubonne et EVO) ont fourni des bénévoles pour l'organisation de la buvette, le montage et le démontage des tribunes
- L'augmentation des tarifs d'Athlélica qui ont failli compromettre la tenue de l'évènement.

Fabrice LE ROY souligne l'importance du Tiby pour la promotion du handball, et la notoriété du comité 95 auprès de ces instances de tutelles et le conseil départemental

Il est essentiel de renforcer les partenariats privés pour assurer la pérennité de l'événement.

À partir de juillet 2025, Athlética serait en régie directe du Conseil Départemental, ce qui devrait supprimer la TVA et réduire les coûts de location et fonctionnement (à confirmer)

Michel LAURENT s'inquiète du manque d'engagement des clubs Val d'Oisiens et il se demande s'ils se sentent réellement concernés par le tournoi qui est un événement phare du Val-d'Oise.

Philippe KARCHER demande s'il y a eu assez de communication concernant la demande de bénévoles. Il n'a rien remarqué de particulier à ce sujet.

Fabio PETRILLI remarque que ce manque de bénévoles traduit la difficulté des clubs à mobiliser des volontaires.

Fabrice LE ROY souhaite poursuivre l'aventure et insiste sur la nécessité de privilégier les partenariats privés pour assurer l'avenir du tournoi. La recherche de partenaires via une entreprise commence à porter ses fruits. La démarche est à affiner et pérenniser.

De l'avis de tous, le colloque des entraîneurs a été une grande réussite grâce à la participation de très bons intervenants.

Fabrice LE ROY expose les scénarii envisagée pour l'édition 2025 :

1. Renouvellement de l'édition 2024 sur le même format, une convention triennale en négociation avec la FFHB
2. Se porter candidat à l'organiser le Tournoi de Qualification Européenne (TQE) si la France est concernée. L'EHF doit encore décider du pays organisateur et des dates du TQE. En lieu et place du TIBY 2025

Fabrice LE ROY annonce que le projet d'échange France/Japon (U21) n'a pas abouti en raison d'un manque de financement, et du timing restreint.

Malgré le soutien du département et la sollicitation de soixante entreprises japonaises implantées dans le Val-d'Oise, les efforts déployés n'ont pas permis de concrétiser cet échange. Mais le projet pourrait éclore un jour

Technique – Fabrice LE ROY, Mathieu GARNAUD

* Point sur les licences



Les licences féminines et dirigeantes sont en progression, tandis que les effectifs des 6-11 ans et du baby-hand demeurent stables.

CDJA – Philippe KARCHER

Philippe Karcher lit le rapport des commissions jeunes et adultes

CTA95 Adultes

- Organisation :
Intégration en cours d'Hilaire Fageot et Alexandre Brulé.
Objectif d'ajouter 1 à 2 arbitres féminines niveau régional.
- Effectifs :
50 arbitres (dont 10 féminines).
Clément et Matthieu Duhamel proposés à la montée. Retour de 2 arbitres féminines après un an d'arrêt.
- Désignations :
Nouvelles consignes (moins de doublements/triplements).
Difficultés à tout couvrir, compensées par des renforts externes.
- Formation :
6 inscrits (+2 en attente) pour la formation de juges arbitres (11/01 au 01/02/25).
Relance en semaine 50.
- Axes d'amélioration :
Augmenter la disponibilité des arbitres.
Trouver une formatrice pour épauler Marc Jalabert (Hilaire Fageot en place, mais manque une femme).
Former de nouveaux conseillers d'arbitres (Hilaire Fageot en formation + un arbitre en transition).
- Projets 2024-2025 :
10 stagiaires en formation (6+2 inscrits, partiellement atteint).
Sensibilisation des clubs pour limiter doublements et triplements (atteint).
Minimum de 7 arbitrages/an et présence obligatoire à certains événements (analyse en cours).
- Objectifs 2024-2028 : 60 arbitres et un stage de perfectionnement annuel.

CTAJ 95

- Organisation :
Philippe Karcher forme un responsable des désignations JAJT3, Alexandre Brulé gère les litiges.
- Effectifs :
73 JAJ T3 (17 filles), 59 JAJ club déclarés (15 filles). Plusieurs binômes en montée, notamment un binôme féminin prévu en 2^e partie de saison.
- Évaluation/Validation :
Session en janvier 2025 pour 27 JAJ club potentiels (dont 9 filles). Peu de JAJ club prêts en début de saison.

- Écoles d'arbitrage :
14 clubs sur 26 ont répondu aux demandes d'infos. Forte baisse dans certains clubs (Soisy, Garges, Sarcelles).
- Formation AEA :
34 inscrits de 12 clubs, mais 25 inscriptions concentrées sur 4 clubs. 13 formations terminées, 5 en cours, 16 non démarrées.
- Désignations :
60% des matchs ont lieu le samedi, difficulté à tout couvrir (1 à 3 matchs non couverts certains week-ends).
- Axes d'amélioration :
Reproposer des stages de perfectionnement (non atteint).
Relancer la formation de binômes (en cours).
- Projets 2024-2025 :
Programmer les matchs U13 divisions basses le dimanche (non atteint).
Indemniser les évaluateurs JAJ (30€/évaluation, décision en février 2025).
- Objectifs 2024-2028 : Atteindre 200-250 JAJ et organiser 3 stages de perfectionnement par an.

COC – Stéphane CASAERT

À ce moment de la saison, **Stéphane CASAERT**, n'a rien de particulier à signaler sur le championnat en cours hormis :

- Les catégories U18 et U15 qui abordent la fin des délayages.
- Le championnat U13 qui va débiter.

CMCD – Francis RENA

Francis RENA constate le manque d'intérêt des clubs pour l'enquête de la CMCD sur l'état des lieux des gymnases, avec seulement 5 réponses sur 26 clubs sollicités.

Il souligne également les efforts importants du club HVO pour la formation des jeunes arbitres.

Francis RENA demande s'il devra faire preuve de clémence en fin de saison ?

Marie-Josée GODEFROY, présidente de la CMCD nationale, propose de sensibiliser les clubs lors d'un colloque dédié.

Discipline – Patricia BALAGEAS

Un dossier en appel a été mal géré, ce qui a conduit la ligue à critiquer sévèrement la commission départementale, la jugeant inefficace.

Au total, 5 dossiers ont été traités, en se concentrant uniquement sur les cas les plus graves.

Les clubs HVO, ASSOA et ARGENTEUIL rencontrent des problèmes de violence dans les tribunes, mais aucun responsable n'a jamais été clairement identifié.

Patricia BALAGEAS souhaite impliquer davantage les clubs dans la commission afin de favoriser une évolution positive.

La charge de travail s'est révélée bien plus importante que prévu.

Patricia BALAGEAS regrette le manque de soutien et de formation de la part de la commission disciplinaire de la ligue.

Trésorerie – Fabio PETRILLI

Les appels de fonds ont été envoyés courant novembre, avec un échéancier réparti comme suit :

- 35 % en novembre et décembre
- 10 % en janvier, février et mars
- Le solde en mai

Le comité a également reçu son propre appel de fonds de la Ligue IDF, réparti sur environ 8 échéances.

Quelques aides diverses sont encore en attente pour le Tiby U19, ainsi que certaines factures à régler avant la fin de l'année, en vue du bouclage des comptes 2024.

Fabio PETRILLI observe que les clubs rencontrent des difficultés à honorer leurs factures, en raison des retards dans le versement des subventions par les mairies.

Technique – Fabrice LE ROY

*** Résultat des finalités 2010**

- 2010 Féminins => place 7 et 8
Les polistes non pas été autorisées à participer aux rencontres dans le but d'étendre la détection.
- 2010 Masculins => place 1 et 2
Les polistes ont été autorisés à participer aux rencontres

*** Sélection 2011 Masculins et Féminins**

- 14/15 décembre 2024
Les effectifs masculin et féminin du Val d'Oise rencontrent ceux de la Seine et Marne au Complexe Michel Hidalgo de Saint-Gratien durant le week-end.

* Détections 2012 Masculins et Féminins

- Détection en cours
- Avec une répartition de 60 garçons et 40 filles, la liste a été réduite au maximum, ne comptant que 6 à 7 incontournables, afin d'éviter toute mise en avant excessive.
- Le tournoi se déroulera en mai à Vernon (Eure)
- Grand Prix des Yvelines.

* Formations

- Entraîner des jeunes
25 inscrits, dont beaucoup de jeunes peu expérimentés, ce qui suggère la nécessité de mettre en place une nouvelle orientation pour permettre aux moins expérimentés de débiter dans l'entraînement.
- Entraîner des adultes
- École de handball
7 inscrits

Fabrice LE ROY remarque que la difficulté vient du fait qu'entraîner des jeunes correspond davantage à l'ancienne formation entraîneur régional jeunes.

Ainsi, la plupart des formateurs doivent commencer par l'animation du handball avant de pouvoir encadrer les jeunes de manière plus spécialisée.

* Minihand :

- Même nombre de classes que la saison dernière
- Formation des enseignants effectuée (6 heures), environ 20 inscrits

* Pitchouns games :

- Une première journée, avec un même nombre d'équipes que la saison dernière
- Des plateaux importants avec la participation de 5 à 6 équipes

* Handensemble

- 2 sections existantes
=> EVO : Hand fauteuil
=> Soisy : Sport Adapté
- 1 nouvelle section
=> Saint Leu/Taverny

* Stage d'été du 6 au 12 juillet 2025 à Soustons (Landes)

- Ouvert aux jeunes nés en 2010/2011/2012/2013
- 30 stagiaires maximum
- Plusieurs activités (Handball, accrobranche, activités nautiques,)
- Transport en train aller/retour

* Finalités CVO 2025 – 21 et 22 juin 2025

3 clubs ont répondu pour recevoir les sections Féminines et Masculines

- Cergy
- Argenteuil
- Saint Brice

Après délibération le Bureau Directeur a choisi le club de Cergy pour recevoir les 2 sexes car 10^{ème} anniversaire de la création du club (21 et 22 juin 2025)

* Divers

Michel LAURENT félicite l'ensemble des salariés du Comité 95 pour leur travail pendant le Tiby U19 et sur l'ensemble de la saison

Michel LAURENT demande, pour remédier aux problèmes de mises à jour non effectuées

- de transmettre tous les documents à Emma sur l'adresse mail dédiée
- faire remonter à Emma les erreurs constatées
- Mettre en place une « Check-list »

Questions diverses

Pas de questions diverses

Fin du Conseil d'Administration à 21h30

Le Président du Comité HB 95

Miche LAURENT



Le Secrétaire Général du Comité HB 95

Didier VEAUX

